

# 摸鱼钓虾摘蓝莓、溯溪露营做木工、篝火武林会 暑假开始 山谷里的夏令营嗨翻天

株洲晚报融媒体记者/曾光

“老师,我可以再走一遍吗?”三年级学生小文撑起裤脚站在清澈的小溪里,小声问带队老师。

小文是第一次参加溯溪运动,踩着常年被水冲洗磨圆的石头,时不时还能看到乱窜的野生小鱼,她觉得很刺激很好玩,和她一起溯溪的还有100多位小朋友……6月28日至29日,株洲日报社校园记者俱乐部暑期研学夏令营在“中国最美休闲乡村”——茶陵县卧龙村开营,孩子们体验亲近自然的快乐。

卧龙村与江西省莲花县接壤,千百年来沿着客家传统文化。这里竹林有3万多亩,原始森林2千余亩,曾经的贫困山村,如今变成了避暑度假胜地,先后被评为“湖南省省级生态村”“湖南省特色旅游名村”,入选“中国最美休闲乡村”,并成功创建国家3A级旅游景区。

暑期研学夏令营期间,孩子们采摘品尝了种在海拔500米高山上的蓝莓,体验了摸鱼钓小龙虾,还跟着非遗传承人学做竹蜻蜓;孩子们品尝了客家美食,分工

合作搭建了帐篷,还在山谷里来了一场野餐会。当太阳下山时,卧龙村的篝火武林会拉开帷幕,孩子们以篝火为中心围成了一个大圆圈,欣赏客家武术——少林五步拳、板凳拳以及青少年搏击术等。孩子们还踊跃上前,有表演唱歌跳舞的,有朗诵诗歌的,也有表演跆拳道少林棍的,在欢歌笑语中度过了一个美好的仲夏夜。

“怎么就要返程回家了啊,可不可以多留几天?”很多学生在第二天结营时都表示两天过得太快,卧龙村还有很多地方没去过,很多项目没有体验到,纷纷表示“要是夏令营时间更长点就好了。”

株洲日报社校园记者俱乐部负责人介绍,为了满足孩子们的暑期需求,株洲日报社校园记者俱乐部、管鲜森自然教育中心联合推出茶陵县卧龙村五天四夜独立营。“独立营的体验关键词是独立自理、爱国国防、感恩互助、远离网瘾、亲近自然、客家文化。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人说。



▲快乐夏令营。通讯员 供图



▲野外露营。通讯员 供图

## 相关链接

### 夏令营线路1

#### 武侠少年·爱国国防成长夏令营 探秘最美古村落 寻找隐世高手

·活动对象  
7-13岁孩子独立参加  
·营期人数  
满30人成团  
·营期安排  
第一期:7月11日-7月15日  
第二期:8月8日-8月12日  
·活动费用  
校园记者:1880元/人  
非校园记者:2080元/人  
·详细行程  
集合地点:株洲市城市规划展览馆

**第一天:红色教育开营仪式**  
上午:株洲规划展览馆乘坐旅游大巴出发,中午抵达目的地  
中餐:卧龙山庄  
下午:开营仪式、宣布纪律、分组、破冰游戏、发自然科考任务卡、学客家武术、红色景点参观学习  
晚餐:卧龙山庄  
晚上:整理内务、安排住宿、客家故事会

**第二天:百果园采摘野炊+摸鱼钓虾赏瀑布**  
清晨:早餐、客家武术或青少年搏击学习  
上午:百果园采摘品尝+团队比拼竹筐摸鱼钓虾  
中餐:果园生存大作战自助野炊+鲜榨果汁  
下午:双胞胎古樟树许愿+参观蛇龟园+赏双虹瀑布初学溯溪技巧

晚餐:卧龙山庄  
晚上:村庄民俗学习徒步、家风家训分享会

**第三天:卧龙谷溯溪+竹海非遗手工+露营夜观**  
清晨:早餐、客家武术或青少年搏击学习  
上午:溯溪徒步、自然游戏、山谷草地搭帐篷  
中餐:溪水野餐  
下午:自然探秘石头记、学做竹灯笼  
晚餐:溪水野餐  
晚上:丛林赶野猪+野外露营+竹灯笼舞会

**第四天:古法造纸+古法制茶+篝火晚会舞火龙**  
清晨:早餐、丛林客家武术或青少年搏击学习  
上午:参观千年造纸厂+古法造纸体验  
中餐:卧龙山庄、晚餐  
下午:古茶制作体验(伴手礼)、参观客家文化馆  
晚餐:卧龙山庄  
晚上:传统客家火龙体验、篝火晚会

**第五天:结营**  
清晨:早餐、客家武术或青少年搏击学习  
上午:结营仪式、颁发荣誉证书  
中餐:卧龙山庄、晚餐  
下午:统一乘坐大巴车欢乐返程

### 夏令营线路2

#### 高山落日·高山牧场夏令营 领略草原美景 体验手工挤奶

第一天:株洲-南山牧场-开营仪式-奶站  
第二天:高山草场-牧场课堂-挤奶-风力发电场-露营-观星  
第三天:化石标本采集-侗族村寨-自然溪谷课堂-夜观  
第四天:民族山歌会-侗族建筑课堂-长龙宴  
第五天:结营艺术创作

▲扫描二维码可报名。

### 夏令营线路3

#### 特警少年·安全防卫成长夏令营 感受蓝色正义力量之源

·军事训练+行为习惯训练:自己照顾自己,做时间的管理者  
·应急避险+自救互救训练:学会保护自己不受伤害  
·团队建设+主题活动训练:在团队协作中,寻找自我价值感  
·野外生存+军事装备训练:提高身体素质,了解户外生存技巧  
·情感培训+励志教育训练:用心聆听他人,学会感恩  
·超级演说家:提高孩子胆识和勇气,敢于表达

▲扫描二维码可报名。

壬寅年六月初四  
2022/07/02  
星期六  
今日8版

株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7434期

## 习近平出席庆祝香港回归25周年大会并发表重要讲话 “一国两制”这样的好制度 没有任何理由改变,必须长期坚持



▲这是习近平监誓,香港特别行政区第六届政府主要官员在李家超带领下宣誓就职。新华社记者 谢环驰 摄

庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

习近平强调,“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。中央政府所做的一切,都是为了国家好,为了香港、澳门好,为了港澳同胞好。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

习近平指出,“一国两制”在香港的丰富实践给我们留下很多宝贵经验,也留下不少深刻启示。只有深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律,才能确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

第一,必须全面准确贯彻“一国两制”方针。“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则,在这个前提下,香港、澳门保持原有的资本主义制度长期不变,享有高度自治权。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广

阔的发展空间。“一国”原则愈坚固,“两制”优势愈彰显。

第二,必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区依法享有的高度自治权,这是特别行政区高度自治权的源头,同时中央充分尊重和坚定维护特别行政区依法享有的高度自治权。落实中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权是统一衔接的,也只有做到这一点,才能够把特别行政区治理好。

第三,必须落实“爱国者治港”。政权必须掌握在爱国者手中,这是世

界通行的政治法则。把香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中,这是保证香港长治久安的必然要求,任何时候都不能动摇。守护好管治权,就是守护香港繁荣稳定,守护七百多万香港居民的切身利益。

第四,必须保持香港的独特地位和优势。背靠祖国、联通世界,这是香港得天独厚的显著优势。中央政府完全支持香港长期保持独特地位和优势,巩固国际金融、航运、贸易中心地位,维护自由开放规范的营商环境,保持普通法制度,拓展畅通便捷的国际联系。在全面建设社会主义现代化国

家、实现中华民族伟大复兴的历史进程中,香港必将作出重大贡献。

习近平对香港特别行政区新一届政府和社会各界人士提出4点希望:一是着力提高治理水平,展现良政善治新气象。二是不断增强发展动能,充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。三是切实排解民生忧难,让发展成果更多更公平惠及全体市民。四是共同维护和谐稳定,共同创造更加美好的生活。

习近平强调,要特别关心关爱青年人。要引领青少年深刻认识国家和世界发展大势,增强民族自豪感和主人翁意识。要帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难,为他们成长成才创造更多机会。希望每一个香港青年都投身到建设美好香港的行列中来,用火热的青春书写精彩的人生。

习近平指出,中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程。推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。我们坚信,有伟大祖国的坚定支持,有“一国两制”方针的坚实保障,在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

(据新华社)

## 恒大林溪郡停工楼栋交房 229户业主拿到钥匙

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)7月1日,荷塘区恒大林溪郡小区4栋、11栋交房仪式举行,229户业主拿到了期盼已久的新房钥匙。市委副书记、市长陈恢清出席并为业

主代表发放钥匙。  
恒大林溪郡4栋、11栋,原计划于2021年12月31日交房,因受恒大集团债务危机影响,项目于当年9月停工。此后,市区两级根据市委、市政府部署,迅速成立工作专班,按照轻重缓急匹配有限资金,主动与相关部门、施工单位、项目业主协调对接,逐个打通堵点,让项目建设顺利推进。目前,小区所有楼栋已全部交房。

“收到新房,特别高兴。”业主代表宾永强说,市区两级各部门想群众之所想,履职尽责,攻坚克难,督促企业在最短时间内将即将烂尾的房子建好,我们顺利拿到了新房钥匙,感谢党和政府的关怀。

陈恢清向业主们表示祝贺,肯定大家明事理、顾大局,向大家的理解、支持和配合,以及市区两级工作专班等单位同志们的辛勤付出表示感谢。他说,近一年来,大家始终坚持以人民为中心的发展思想,共同努力奋斗,全力以克服各种困难和问题,实现圆满交房相当不易。希望工作专班继续大力支持和加强协调,推动小区后续配套建设和管理服务提质,与广大业主一起,将小区打造成株洲幸福小区的典范。

陈恢清表示,其他楼盘工作专班要虚心学习,再接再厉,扎实做好各项工作,以实际行动赢得群众满意。市委、市政府将依法有力推进房地产遗留问题解决,全力维护购房者合法权益。希望广大业主坚定信心,继续支持配合政府工作,共同推动房地产业良性循环和健康发展。

## “感觉比机场的候机楼还好” 株洲火车站东站房迎来启用后的首批旅客

株洲晚报融媒体记者/廖明

7月1日凌晨5时20分许,株洲火车站东站房二楼候车厅外,已有6名乘客在此等候。

5时30分,车站工作人员郭亮打开候车厅大门,株洲火车站东站房迎来启用后的首批旅客。

益阳人杨桂秋,第一个走进候车大厅。因为年长,不熟悉购票流程,车站工作人员施子豪带着他完成了买票、取票。车票编号“V020002”,施子豪告诉他,这是株洲火车站恢复办理客运后,卖出的第一张旅客车票。

杨桂秋并不清楚株洲火车站刚刚启用,但得知自己买到的是第一张车票后,郑重其事地把它放进了钱包里。

“第一次在株洲坐火车,就买到了第一张票,这是缘分。我会好好保存,留作纪念。”杨桂秋说。

杨桂秋的幸福,让株洲“土著”陶芳很是羡慕,但她又很快释怀:“能坐上第一趟车,也挺不错。”

因为工作的原因,陶芳经常需要在株洲和长沙间往返,地铁是最主要的交通工具。但此前因为株洲火车站的改扩建,她只能通过公交换乘,耗时40多分钟前往大南站坐车。

“其实我家就住火车站附近,真的是天天盼着早日通车。”陶芳说。

检票乘车的时间未到,陶芳和其他已经进站的乘客一样,仔细打量着候车大厅里的一切。墙体浮雕上的炎帝像、神农塔,干净整洁的卫生间,三棱形且旋转着的信息屏,圆形的咨询台,以及配备有滑梯、摇摇椅的儿童游乐区,都让她感到惊喜。

“真是高大上,感觉比机场的候机楼还好。”她说。

6时21分,广播里传出S7804次列车的检票信息,陶芳和其他旅客一起,刷票通过检票口,再经手扶电梯下至站台。

6时27分,S7804次列车进站停稳。上车之前,陶芳拿出手机,请其他乘客帮忙拍了张照片,以此作为纪念。

6时29分,车门关闭,列车缓缓启动,向着长株潭城际铁路长沙麓谷站驶去。

记者了解到,火车站东站房办理客运业务后,长株潭城际铁路株洲南站同时恢复运营,普铁醴茶线也开始在株洲火车站停靠上下客。

施子豪介绍,株洲火车站目前每日开行列车班次88趟,其中普铁49趟,长株潭城际动车班次39趟,每日最早开往长沙的城际班次在6时29分发车,最晚21时48分发车。



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号